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Тема: Число глаголов.

Цель: на основе полученных знаний совершенствовать умения определять и   

            изменять число глаголов; оценивать результаты своей работы.

Планируемые результаты.

Метапредметные: сравнение глаголов неопределённой формы с другими

                                    глаголами; отличать глаголы единственного числа от 

                                    множественного числа. Оценивать свою работу.

Личностные: аккуратно, старательно работать в тетрадях.

Ход урока.

	ЭТАПЫ
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧИТЕЛЯ
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧЕНИКОВ

	1.Организационный  

    момент.

2. Актуализация знаний. Постановка проблемы.

3. Определение темы и задач урока.

4. Открытие нового.

5. Закрепление.

6.Физкультминутка.

7. Применение новых знаний на практике.

8. Рефлексия.
	Улыбнитесь и поприветствуйте друг друга улыбкой.  Мы начинаем урок русского языка.

Даны глаголы: дружить, считает, писать, рисуют, дружат, вычисляют, решает, штриховать, дружит. (Слайд 2)

- Что общего у этих слов? Назовите общие признаки.

-Можно ли эти глаголы разделить на группы?

- На какие?

-Какой признак вам известен?

- А какой новый признак вы увидели? 

- Как вы думаете над какой темой урока мы будем с вами работать?

- Правильно, мы сегодня на уроке будем говорить о числе глаголов.

- Какие бы вы задачи поставили перед собой?

1) научиться различать единственное число глаголов от множественного числа;

2) различать  эти глаголы от глаголов в неопределённой форме;

3) сравнивать глаголы единственного числа с множественным числом;

4) определять на слух число глаголов в тексте (моя задача).

- Продолжаем работать над данными словами. Как можно определить число?

- Давайте сверим наши ответы с учебником, надёжным источником, правы ли были мы? (Слайд3)

- Из данных слов выпишите сначала слова в единственном числе, с новой строки - слова во множественном числе.

 - Прочитайте тест упражнения 189. Сколько предложений в тексте?

- Выпишите глаголы в два столбика, в первый – в единственном числе, во второй – во множественном числе, выделяя окончание в словах.

(ед.число

скрипит, жужжит, трещит

мн. число

трещат, воркуют, стучат, пищат, поют) 

Изменение и определение формы числа глаголов.

- Прочитайте слова, устно определите в каком числе они стоят. Запишите их в изменённой форме. (Слайд4)

Проверка (слайд 5)

Упражнение в правильном употреблении формы числа глаголов.

- Посмотрите на слова, которые находятся в скобках. Что вы можете о них сказать?  (Слайд 6)

- раскройте скобки, употребив глагол в надлежащей форме. Укажите форму числа глаголов.

(Слайд 7, проверка)

Составление предложений по схемам. (Слайд 8)

Нахождение глаголов в тексте. (Слайд 9) 

(Слайд 10)

- Ребята, выполнили мы поставленные задачи?

- Над чем работали на уроке?

Чем отличается ед.ч., от мн.ч.?

- Все глаголы бывают только  ед.ч., и мн.числа?

- А какие это глаголы?

- Сейчас я назову слова, а вы на слух определите у них число: летают, летает, летела, летели, летало.

Домашнее задание.

-Подумайте,  чем отличается слово летала от слова летало? Почему в одном слове я написала букву «а», а  в другом букву «о»? Составьте предложения с этими словами.

	Ответы детей.

Определяют тему урока.

Определение задач.

Работа в группах, 1 группа определяет по вопросам, 2 группа – по окончаниям.

Презентация работы групп.

Чтение правила с.109.

Работа в тетради.

Работа с учебником.

Работа в тетради.

Проверка в парах. Оценивание работы соседом по парте.

Работа по группам у доски. Каждый ребёнок из ряда подходит к доске и записывает  слово. 

Оценивание своей работы.

Самостоятельное выполнение заданий учащимися, оценивание своей работы.

Работа в микро группах.

Презентация предложений.

Работа по вариантам 1в- выписываю глаголы ед.ч., 2в – выписываю глаголы  мн.числа.

Взаимопроверка в парах

Ответы на вопросы.

Определение числа глаголов.

Запись домашнего задания.


